

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCATIE FIZICA SI SPORT

ANUL XXIX — NR. 7562 4 PAGINI 30 BANI Simbata 13 octombrie 1973

MIINE, PE STADIONUL „23 AUGUST”

## MECIUL DINTRE REPREZENTATIVELE DE FOTBAL ALE ROMÂNIEI ȘI FINLANDEI ÎN PRELIMINARIILE C.M.

• Numai prin luciditate și calm se poate realiza un succes net • Oaspetii, profund nemulțumiti de infringementa de la Tirana, anunță măsuri speciale pentru înlăturarea cu „unsprezecele” nostru



Secvență de la antrenamentul fotbalistilor finlandezi, efectuat ieri după-amiază pe stadionul „23 August”. Așteți elevii lui Laaksonen vor face un ultim antrenament pe același stadion. Foto: S. BAKCSY

România — Finlanda, miine, pe stadionul „23 August”, final de program în calificările al celor două reprezentative: speranțe — pentru tricolori — într-un rezultat net dorit clar arătat de oaspetii, de a ramâne pe locul trei al clasamentului final al grupului, adică de a juca la „meci mull”. Sigur că ericim ar fi prezentate lucrurile între cele două selecționate e o diferență de clasă. Știm că echipa din Nordul Europei a avansat într-o măsură sesizată de ultimii ei adversari la capitolul pregătire fizică, lucru evidențiat de altfel și de înfrângerea de la Tirana, unde — la acest caritol — finlandezii au sursat arătat cu inimă inferioară partenerilor lor. Iată că din aceste realități ca selecționata noastră nu trebuie de fel să încerce să-i intreacă pe adversarii săi de mine angajându-se într-un duel fizic. Totul e ca tehnica și clarvizivitatea tactică să primeze în toate momentele, din punctul de vedere al tricolorilor.

„Unsprezecele” pe care România îl alinază miine cuprinde câteva noutăți față de ultima formație.

(Continuare în pag. a 3-a)

Olavi Laaksonen, antrenorul echipei Finlandei:

## „ȘTIU CĂ ROMÂNII ALCĂTUIESC O FORMAȚIE MULT MAI PUTERNICĂ...”

Sosiți noaptea târziu pe „Otopeni”, după o oboseitoare călătorie, cu avionul, de la Tirana la București, care a necesitat o escală de 7 ore la Budapesta, fotbalistii finlandezi au coborât mal țirziu din camerele lor, ieri dimineață. Dinori fiind și pe deasupra, atleții în adevaratul înțeles al cuvintului, prin educație și vocație, fotbalistii din țara lui Paavo Nurmi arătau, totuși, proaspeți după cele aproximativ 8 ceasuri de somn.

Cu un sfert de oră înainte de 10, în holul hotelului „Ambasador”, în jurul antrenorului Olavi Laaksonen se aflau toți cei 16 jucători care au efectuat deplasarea. Printre ei, mai cunoscuții Saviomaa,

Ranta, Toivola, Suomalainen, Mäkinen, Paatelainen...

Am profitat de scurta relaxare în programul ce preceda micul dejun pentru, următorul dialog, purtat cu Laaksonen: — Ce ne puteți spune despre partida de miercuri, de la Tirana? — Din pricina noastră, jocul n-a fost de un nivel prea ridicat. Nu ne-am situat decât araveri la înălțimea partenerului de înțrecere, care, mult schimbat în bine, după „Helsinki”, ne-a dat de furcă. Așa, de pildă, acum fotbalistii albanezi

G. NICOLAESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

## ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU leri a avut loc sărbătorirea a 25 de ani de la crearea organelor de securitate

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Consiliului de Stat, a fost sărbătorită vineri, în Capitala patriei noastre, într-un cadru festiv, împlinirea a 25 de ani de la crearea organelor de securitate — instrument al puterii oamenilor muncii, al partidului și statului nostru — chemate să contribuie la apărarea cu devotament și vigilență a cuceririlor revoluționare ale poporului, marile înfăptuiri ale socializmului.

De-a lungul acestui pătrar de veac de existență, organele de securitate, sub conducerea nemijlocită a Partidului comunist, au parcurs o etapă caracterizată de adânci perfecționări și perfecționări, care se încadrează organic în drumul glorios străbătut de România în anii construcției socialiste, integrându-se organic în lupta dusă de oamenii muncii pentru apărarea cuceririlor revoluționare, organele de securitate și-au îndeplinit cu abnegație și răspundere sarcinile trasate de partid, au desfășurat o activitate rodnică, aducându-și contribuția la victoria asupra forțelor reacționare, la asigurarea climatului de ordine și de liniște, necesar muncii pașnice, creșterii a poporului nostru.

Ora 10. De o parte și de alta a străzii Mihai Vodă, până la Casa de cultură a Ministerului de Interne, cordoane de oțetiri în înfinta de gala salută pe Comandantul suprem. Trompetii întonează onorul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu puternice ovăți. Într-un singur glas, mii de piepturi scoarță mîinii în șir „Ceaușescu, P.C.R., Ceaușescu și poporul!”. O gardă, constituită din militari ai trupelor de securitate dintr-o unitate decorată cu Ordinul Steaua Republicii clasa a II-a, prezintă onorul. Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de Emil Bobu, ministrul de Interne, trece în revistă garda de onoare. Primii cu vii aplauze și urale, în Preziuliu adunării festive au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Paul Neulescu-Mizil, Gheorghe Ciocară, Corneli Burtică, general de armată Ion Ioniță, Emil Bobu, general colonel Ion Coman, generali și oțetiri activi și de rezervă. Tovarășul Constantin Stănescu, secretar al Consiliului de Stat, dă citire Decretului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România prin care se conferă pentru contribuția deosebită adusă la apărarea și consolidarea cuceririlor revoluționare ale poporului muncitor, cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la crearea organelor de securitate Statului, ordinul „Tudor Vladimirescu” clasa I generalului locotenent Nicolae Gh. Doicaru, ordinul „Apărarea Patriei” clasa I generalului locotenent Grigore N. Răduică și generalului maior Dumitru I. Radu, ordinul „Pentru servicii deosebite aduse în apărarea ordinii sociale și de stat” clasa I generalului maior Mihai M. Pacepa, ordinul „Apărarea Patriei” clasa a II-a generalului maior Alexandru S. Dumitrescu și generalului maior Emil I. Panait, ordinul „Pentru servicii deosebite aduse în apărarea ordinii sociale și de stat” clasa a II-a generalului maior Mihai E. Ilic, generalului maior Viorel-Paul I. Marinescu, Ordinul Muncii clasa a II-a colonelului Emil V. Macri. Prin decret al Consiliului de Stat au mai fost conferite 193 de ordine

Sub cupola patinoarului acoperit din Miercurea Ciuc

## PRIMA DEMONSTRAȚIE A PATINATORILOR S-A BUCURAT DE UN DEOSEBIT SUCCES

MIERCUREA CIUC, 12 (prin telefon). Iubitorii sporturilor gheții, din acest oras, au făcut o deosebit de călduroasă primire patinatorilor străini și români, participanții la prima demonstrație internațională de patinaj artistic, care a avut loc vineri.

le-au cules reprezentanții R. D. Germane, prin Mario Liebers și cupule Petra Hümmler — Peter Repp.

Simbătă, lotul patinatorilor pleacă spre București, unde urmează să susțină duminică (ora 17), al doilea și ultimul spectacol, la patinoarul acoperit „23 August”.



Înimitabila pereche sovietică Irina Rodnina — Aleksandr Zaitsev, desăruși interpreți ai artei patinajului

Sub cupola patinoarului acoperit, într-o serie apăsătoare de evoluții, au apărut pe rând „stelele” spectacolului demonstrativ, de fiecare dată făcîndu-și tribunele prin măiestrie și grație. Firește, punctul de atracție l-a constituit apariția perechii campioane mondiale și europene a cunoscuților patinatori sovietici Irina Rodnina și Aleksandr Zaitsev. Ei au acoperit mai multe puncte din programul serii, cu „numere” special alese pentru demonstrații, trebuind apoi să răspundă și deselor chemări la rampă ale publicului.

## TENISMANELE NOASTRE LA „CUPA DEWAR”

Campioana de tenis a țării, tinăra sportivă dinamovistă Virginia Ruzici, împreună cu colega sa de club, Mariana Simionescu, se vor număra printre participantele la prestigioasa competiție internațională pe teren acoperit din Anglia, dotată cu „Cupa Dewar”. În programul circuitului figurează concursurile „Indoor” la Aberystwyth (22-27 octombrie), Edinburgh (30 octombrie - 3 noiembrie), Billingham (6-10 noiembrie), Nottingham și Londra (12-17 noiembrie). Ultimele două întreceri sînt rezervate celor calificate pe primele locuri ale clasamentului.

Tenismanele noastre vor fi însoțite de antrenorul emerit Marin Bădin.

„TRIUNGIULARUL” DE HALTERE

## ROMÂNIA — R.S.S. BIELORUSĂ — ITALIA

La sfîrșitul săptămîinii viitoare, simbătă, se va desfășura în țara noastră meciul triungiular de haltere dintre reprezentativele României, R.S.S. Bielorusie și Italiei. Această este cea mai importantă întrecere a halterofililor noștri înaintea Balcaniadei, programată luna viitoare la Atena.

Urmează ca Federația română de specialitate să stabilească orașul care va găzdui reuniunea.

## DAN GRECU ȘI ECHIPA ROMÂNIEI — CAMPIONI BALCANICI LA GIMNASTICĂ

St. GHEORGHE, 12 (prin telefon). Într-o atmosferă plăcută și o organizare foarte bună, noua sală de sport din localitate a găzduit vineri seară întrecerea primei reuniuni a celei de a V-a ediții a Balcaniadei de gimnastică. Urmărită cu un interes vizibil precum și intrucți alinată la start, pentru prima dată sportivii din cinci țări (Bulgaria, Iugoslavia, România, Grecia și Turcia) — competiția a programat în această primă zi întrecerile băieților. Așa cum era de așteptat, lupta s-a dat între gimnastii români și cei bulgari, reprezentanții noștri reușind să se impună în cele din urmă, datorită unor execuții mai bune, mai precise și cu mai puține

erori. În mare vervă, campionul absolut al țării noastre și medallat cu bronz la ultimele C. E., Dan Grecu, a dominat concursul de la un cap la celălalt, obținînd o victorie categorică și adăugîndu-și în palmares primul său titlu de campion balcanic absolut. O mențiune se cuvine a fi acordată și tânărului Nicolae Opreșcu, ocupantul locului secund. Iată, de altfel, rezultatele înregistrate: PE ECHIPĂ: 1. ROMÂNIA 27,85 — campioană balcanică; 2. Bulgaria 26,05; 3. Iugoslavia 26,00; 4. Grecia 19,87; 5. Turcia cu echipa formată din trei sportivi) 13,85. INDIVIDUAL COMPUȘI: 1. Dan Grecu (R) — 50,30 campion balcanic absolut; 2. N. O. prescu (R) 54,70; 3. St. Zoev (B) 54,60; 4-5. M. Gheorghiu (R) și Gh. Radev (B) — ambii cu 53,85; 6. A. Keranov (B) 53,80; 7. St. Gall (R) 53,70.

Simbătă după amiază sînt programate întrecerile fetelor, astfel „sportivii” cit și la „modernă”.

Constantin MACOVEI

## „TROFEUL CARPAȚI” SE REIA CU PARTIDE DECISIVE

• Echipa R.D. Germane — lidera a plutonului • Penurie de mijloace de exprimare a echipei noastre

PROGRAMUL DE AZI  
ora 17,10: ROMÂNIA II — IUGOSLAVIA  
ora 18,20: UNGARIA — R. D. GERMANA  
ora 19,30: ROMÂNIA I — U. R. S. S.

PITEȘTI, 12 (prin telefon). După trei reuniuni, după trei zile de intense eforturi și nesfîrșite emoții, cea de a XIV-a ediție a „Trofeului Carpați” le-a oferit handbalistilor o binemeritată zi de odihnă. Beneficiind de vremea minunată a acestei toamne de aur, fetele și-au lăsat, vineri, grijile la porțile orașului și au plecat în odihnă la excursii, în căutarea ozonului pădurilor, a priveliștilor reconfortante, a liniștii.

Rămăși între zidurile cetății, ne-am ambiționat să descriem însemnările de pe cele 9 file, textul plin de semnificații, scris în limba comună a înțelegătorilor de echipele ce se pregătesc să analizeze cei de-al V-lea titlu suprem din istoria acestei tinere discipline. Ce au dezvoltat cele 9 meciuri, cele nouă difere, uneori aspre, dispute? În primul rând faptul că, la fel ca în 1971 (înaintea campionatelor lumii din Olanda), există o singură echipă capabilă să se mențină în evoluții succesive la un nivel constant bun, să scoată din bogatul său arsenal tehnico-tactic soluții de contracarare a oricărui stil de joc, să găsească mijloacele cele mai eficiente de exprimare în atac. Această este echipa R.D. Germane, formată pe care Hans Becker o pregătise de vreme îndelungată, reputatul tehnician aflîndu-se la cîrmă naționalilor (cu și maghiarilor Bodog Török) de peste un deceniu. Științific și a dat posibilitatea imprimării unei conștințe unitare de pregătire și joc reprezentativelor handbalului de R.D. Germane, a permis stabilitea



Imagine din timpul jocului Ungaria — U.R.S.S., cîștigat de prima echipă. Cu mingea — reducăta jucătoare maghiară Borbala Toth-Harsanyi. Foto: Ion MIHAICA

principiilor de selecție, proces instructiv-educativ, disciplina. Noile jucătoare (Kahnt, Jungbians ș.a.) au fost Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 4 a)

REPORTERII NOȘTRI PE TEREN, ÎN MILOCUL PREOCUPĂRILOR PENTRU TRADUCEREA ÎN VIAȚĂ A HOTĂRÎRII PLENAREI C.C. AL P.C.R. DIN 28 FEBRUARIE — 2 MARTIE a.c.

## UNITATEA DINTRE INTENȚII ȘI ACȚIUNE — CONDIȚIE ESENȚIALĂ PENTRU DEZVOLTAREA MIȘCĂRII SPORTIVE DIN VASLUI

• De la un teren de volei, la un stadion incipient și un complex modern • Problema cadrelor de specialitate — o barieră de netrecut? • Se poate face mai mult în direcția amenajării judicioase și utilizării eficiente a bazei materiale școlare

Cu cinci ani în urmă, Vasluiul a devenit centrul administrativ al județului cu același nume, deschizîndu-se o nouă perspectivă. Planul de investiții sportiv substanțial, a proiectat modernizarea localității semiurbane — avînd cîndva înstul renume de „oraș al prafului” — pe orbita regenerării totale. S-au născut, de atunci, moderne unități ale industriei plăcut pe vizitatorul actual al orașului Vaslui.

1973. Pictisul țîrgurilor de provincie descoperit de Sadoveanu a fost total înlocuit: activitatea creatoare, constructivă, viața culturală intensă, variată, dar și viața sportivă a orașului, practicarea disciplinelor sportive de către înfîmii mai numeroși amatori față de cei cîțiva de odinioară — aută toată imaginea care impresionează plăcut pe vizitatorul actual al orașului Vaslui.

sau, în imediata apropiere, complexul sportiv alcătuit din două terenuri de tenis, unul de fotbal, două de volei și altul de handbal și un bazin olimpic de inot (finit în 1973), cu vestiarele și amenajările respective — n-ar crede, așa cum spunem, că doar acum doi ani pe aici se întindea o bălăci? Am văzut, de curînd, aceste spații pline cu tineri sîteni cooperatori sau salariați din întreprinderi întrecîndu-se în cadrul a două competiții de masă. I-am găsit de

### REALIZARI DEMNE DE TOATĂ APECIEREA

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 3-a)

ECHIBELE DE VOLEI ÎNCEP AZI UN NOU CAMPIONAT

LOTURILE FORMAȚIILOR FEMININE

Astăzi și mine, divizionarele A de volei pornesc într-o nouă ediție a campionatelor naționale...

sustință de acumulari fizice, tehnice, tactice și acrobatică în acest nivel...

SERIA I

RAPID BUCUREȘTI Adresa: Calea Giulești 18, sectorul 7...

MEDICINA BUCUREȘTI Adresa: Dr. Dr. Petru Groza 8, sectorul 1...

FAUR CONSTANTĂ Adresa: Str. Decembrie 22, tel. 2.13.70...

UNIVERSITATEA TIMIȘOARA Adresa: Str. V. Bolea 4, tel. 30.75.53...

CONSTRUCTORUL BUCUREȘTI Adresa: Calea Rahovei 13, sectorul 3...

I.T. BUCUREȘTI Adresa: Bd. Dintilei Golești 1, sectorul 7...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

C.S.M. SIBIU Adresa: Str. Independenței 1, tel. 31.82.21...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

SERIA A II-A

DINAMO BUCUREȘTI Adresa: Str. Ștefan cel Mare 7-9, sectorul 1...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00...

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66...

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32...

SPORTUL ÎNAINTEA CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE BOX SĂ CUCEREASCĂ CINCI TITLURI

Șanse au toți, dar cîți vor triumfa? Alec Năstac, cel mai liniștit... Marian Lazăr - plin de ambiții

Antrenorii emerți Ion Chiriac și Marcu Spavoc sînt mulțumiți. Zece dintre elevii lor...

cei doi steliști s'încurcă socoteile adversarilor lor, iar unul dintre ei s'întinde titlul de campion național...

canu de la Metalul Bocea Română. Cine va urca pe cea mai înaltă treaptă a podiumului?



Campionul european Constantin Grădescu (Steaua) la ultimele antrenamente înainte de turneul final de la Cluj

YACHTING În urmă cu câteva zile, Iacul Herăstru din Capitală a găzduit primul concurs de toamnă...

Foto: Paul ROMOȘAN

Handbal În lăudată cu competiția dotată cu „Cupa Municipiului București”...

Foto: Paul ROMOȘAN

Turneul ieșean al diviziei A la baschet

„1-6” SAU „7-12”?

Cele 12 echipe feminine participante la campionatul republican de baschet își reiau astăzi, în Sala sporturilor din Iași...

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 14.80.00

UNIVERSITATEA CLUJ Adresa: Piața Păcii 1-3, tel. 32.61.66

UNIVERSITATEA CRAIOVA Adresa: Str. Săveștilor 1, tel. 11.21.32

UNIVERSITATEA IASI Adresa: Intreprinderii de subitilote, tel. 1



# FESTIVALUL SPORTULUI ȘCOLAR

## O frumoasă acțiune sportivă de masă pentru tineretul studios din Tg. Mureș

### • Duminică, start la jocurile sportive

O frumoasă acțiune a C.J.E.F.S. Mureș și a organelor locale cu atribuții în domeniul activității de educație fizică și sport a pionierilor și elevilor — organizarea Festivalului sportului școlar țiguresc.

Această amplă acțiune sportivă de masă va angaja tineretul studios la 6 discipline — atletism, baschet, fotbal, handbal, volei și orientare turistică. Exceptând fotbalul, care se adresează numai băieților, la toate celelalte sporturi Festivalul este deschis atât elevilor, cât și elevelor.

Primele întâlniri la jocurile sportive sînt programate duminică pe diverse baze ale unităților școlare din municipiul Tg. Mureș (școlile generale nr. 2, 4, 12, 16, liceul „Papiu Ilarian” etc.) și din comuna limitrofă (Cristești, Singeorgiu de Mureș etc.).

Caracterul de masă al Festivalului este precizat prin aceea că la



# ROMÂNIA - FINLANDA ÎN PRELIMINARILE C.M.

(Urmare din pag. 1)

antrenorilor și auli sciti în „amprezele” reprezentativă trebuie să aprobeze ca atare decizia conducătorilor tehnici ai lotului. Ambia lor trebuie să fie lucidă; nu o agitație spectaculoasă și fără efect. Se poate spune că antrenorii noștri au o experiență bogată în ceea ce privește nervozitatea vor fi mai mari, cu atât mai greu se vor realiza golurile. Ca să nu mai vorbim despre marile prejudicii pe care imprudența în apărare, desoțirea exagerată a procrii jumătăți de teren sau a carului de 10 m. le pot aduce în atingerea obiectivului: o victorie concludentă. Se știe că spre a realiza o din punctul nostru de vedere — condiția înfringerii ultime de la Tirana, Albania — R.D. Germană, la un rezultat egal, situație în care s-ar ajunge la disputarea unui joc de baraj cu elevii lui Buschner, se cere o victorie la opt goluri diferență. Scorul ar fi în adevăr neobșnuit, dar nu imposibil. Echipa Finlandei a primit patru goluri de la selecționatul nostru, pe teren propriu, cinci de la aceea R.D. Germană, tor pe stadionul său. Dar realizarea unei diferențe ca a-

ceasta nu poate fi posibilă decât dacă linia de înaintare se va afla într-o deosebită dispoziție de joc și va specula cu adevărat fiecare moment favorabil. E o cursă cu multe handicappuri, dar ea trebuie angajată cu toată convingerea și ambiția.

Oraștii, sosiți joi noaptea la București sînt neașteptat de ațețați — cum puteți afla din rapoartele alturate — de eșecul de la Tirana și conducerea lor tehnică anunță energice măsuri pentru reconfortarea formației. Un fapt care arată că finlandezii nu sînt dispuși, de fel să facă din acest joc o formalitate de încheiere a disputelor din grupa a IV-a preliminară.

ARBITRI. Înfringerea va fi condusă de cei mai buni arbitri ai Ungariei, în momentul de față, Gvula Fmsberger, un „cavalier al fluierului” foarte energic și obiectiv, care — sperăm — își va arăta și mijne aceste calități.

ORA DE ÎNCEPERE. Fluierul de start al jocului se va auzi la ora 19.30. În deschirere, joc între formații de copii ale Centrului „23 August”.

## „ȘTIU CĂ ROMÂNII ALCĂTUIESC O FORMAȚIE MULT MAI PUTERNICĂ...”

(Urmare din pag. 1)

au efectuat un scitor pressing, acuzat în permanență de elegerii mei. Nici speranța noastră nr. 1 în atac, Bergstrom, n-a reușit să facă ceva...

Să înțelegem, deci, că formația gazdă a meritat și după aprecierile dv., victoria?

Absolut. În chiar să spun că portarul nostru, Ajalla, a făcut un joc mare, scutind echipa noastră de un scor mai sever.

În afara lui Ajalla, care dintre jucătorii dv. v-au satisfăcut așteptările?

Suomalainen, coordonatorul echipei, și Virkunen.

Despre meciul de miine?

Ne va fi mult mai greu ca la Tirana. Sînt conștient de acest lucru. Știu că românii alcătuiesc o echipă mult mai puternică decît cea a Albaniei și care, în plus, mai dorește și o victorie la scor.

Cum vă gândiți să contrac-

rati ofensiva jucătorilor lui Valentin Ștănescu?

Vom stabili planul nostru tactic în cursul zilei de astăzi (mierii), cînd vom analiza și compor-tarea formației noastre la Tirana. Tot ceea ce răd pot spune, acum, este faptul că sistemul nostru de apărare „la om”, folosit în jocul cu Albania, nu a prea dat rezultate.

Ne-ar interesa, în final, „11”-le pe care intenționați să-l înfrinți miine...

Prea mulți au fost jucătorii mei care nu au dat satisfacție miercii, pentru a mă promova de pe acum. Abia după antrenamentele de astăzi și miine (nr. vineri și sîmbătă) voi fiiza echipa definitivă pentru jocul cu România. Poate doar să spun că modificările probabile le va suporta linia de atac.

Scurta pauză din programul fotbalistic finlandez se încheiează. Ca, de altfel, și dialogul nostru cu antrenorul Laaksonen.

MECIURI DISPUTATE ÎN GRUPA A IV-A PRELIMINARĂ

R. D. Germană	Finlanda	5-0 (0-0)
România	Albania	2-0 (2-0)
Finlanda	Albania	1-0 (1-0)
Finlanda	România	1-1 (0-0)
România	R. D. Germană	1-0 (0-0)
R. D. Germană	Albania	2-0 (0-0)
Finlanda	R. D. Germană	1-5 (0-2)
Albania	România	1-4 (0-2)
R. D. Germană	România	2-0 (1-0)
Albania	Finlanda	1-0 (1-0)

CLASAMENTUL

1. R. D. GERMANĂ	5	4	0	1	14-2	8
2. ROMANIA	5	3	1	1	8-4	7
3. FINLANDA	5	1	1	3	3-12	3
4. ALBANIA	5	1	0	4	2-9	2

Ultimele partide

București: ROMANIA — FINLANDA (miine)  
Tirana: ALBANIA — R. D. GERMANĂ (3 noiembrie)

## MINE, ÎN DIVIZIA B

### JOCURI DIFICILE PENTRU C.S.M. SUCEAVA ȘI CHIMIA RM. VILCEA

Deși interesul general este îndreptat spre întâlnirea internațională oficială România - Finlanda, atenția amatorilor de fotbal este captată și de întrecerea divizionarelor B. Miine, în esalonul secund se va desfășura etapa a IX-a, în care liderii seriilor I (C.S.M. Suceava) și II-a (Chimia Rm. Vilcea) vor evolua în deplasare, în compania unor formații (Ceablușul P. Neamț și, respectiv, Autobuzul București) cu zestre săracă de puncte, dorințe să mai urce în clasament. Deci, ambii lideri au de susținut examene dificile și n-ar fi exclus ca să părăsească terenurile învinși. În schimb, liderul seriei a III-a, Olimpia Satu Mare, evoluând în fața propriilor suporteri, pornește favorit în partida cu C.F.R. Arad, formație ce a furnizat una din surprizele etapei trecute cînd a înțeles, la Timișoara, pe C.F.R.

Urmărirea celor două seriilor (și a II-a Gloria Buzău, Știința Bacău și, respectiv, Tractorul Brașov care susține partida sa astăzi la Brașov) vor juca pe propriile terenuri, iar adversarele lor (Victoria Roman, Progresul Brașla și S.N. Oltenița) rareori s-au înnoapat cu puncte acasă. Așa că se poate ca duminică să dispară avantajul pe care-l dețin în momentul de față C.S.M. Suceava și Chimia Rm. Vilcea față de formațiile din imediata lor apropiere.

Din programul etapei a IX-a și alte partide rețin atenția. Vom aminti de meciul de astăzi din Capitală dintre Progresul București și Metalul București. Desi ambele echipe ocupă locuri deloc onorabile în clasament, ele pot desfășura un

## DE ICI, DE COLO...

Fotbal la 1. Desigur, cap de afiș, meciul România - Finlanda. Echipa din divizia B și C își continuă întrecerea, în timo ce unele formații din primul esalon, profitînd de întreruperii campionatului, au susținut meciuri amicale internaționale de calitate. F.C. Constanța a jucat cu A.B.C. Natal; 2-0, iar azi și miine altele evoluează în partide amicale, de menținere a pregătirii și de verificare a potențialului actual.

„POLI” TIMIȘOARA A JUCAT ÎN UNGARIA

Joi, fotbalistii timișoreni au evoluat la Szeged, unde au înfrînt pe E.O.L. Szeged. Scor: 1-1 (0-0). Autorii golurilor: Magyar (min. 28) și fundașul central Pálintsan (min. 70, din lovitură de la 11 m).

MECIURI INTERNAȚIONALE LA BAIĂ MARE ȘI LUĞOJ

MINERUL BAIĂ MARE — SPARTAK IVANO FRANKOVSK (R.S.S. UCRAINEANĂ). În cadrul turneului pe care-l face în țara noastră, Spartak Ivano a jucat la Baia Mare. În fața unui public numeros, fotbalistii de la Minerul au învins cu 1-0 (0-0), prin golul înscrierit de Collier II (min. 65). (T. Tohătan — coresp. județean).

ZILE DE ODIHNA LA UNIV. CRAIOVA ȘI... NUNTA LU BĂDIN

După un program competițional înărcat, jucătorii Universității Craiova profită de o perioadă scurtă de odihnă și refacere a forțelor. Înalte de a pleca pentru câteva zile la munte, azi jucătorii craioveni luă parte la un frumos eveniment: are loc nunta lui Drăguș Bădin, prilej cu care se va cinsti un pahar de vin în cinsta succesorilor de pînă acum și a celor, viitoare.

DOUA ETAPE, NU DOI ANI

Colegiul central al antrenorilor luă sancționat pe M. Nedelcu, antrenorul echipei de tineret S.C. Bacău, cu înțelegerea dreptului de a conduce echipa în teren pe două etape și nu pe doi ani, cum, dînr-o greșală, a apărut în ziar. Totuși, pentru tînărul antrenor, această sancțiune trebuie să constituie un motiv de serioasă reflecție asupra comportării sale în timpul jocurilor.

DAN COE ÎN VIZITA LA REDACȚIE

Rovedere cu fostul internațional Dan Coe. El ne-a vizitat la redacție, prilej cu care și-a subliniat dorința de a pleca pentru câteva zile la munte, azi jucătorii craioveni luă parte la un frumos eveniment: are loc nunta lui Drăguș Bădin, prilej cu care se va cinsti un pahar de vin în cinsta succesorilor de pînă acum și a celor, viitoare.

RETINEȚI! costul excursiei se achită direct la autocar, în el fiind inclus și un dejun.

Informații suplimentare la filialele de turism din Calea Victoriei nr. 100 și Bd. Republicii nr. 68. Telefon 15.74.11 și 14.08.00

## INITIATIVE REMARCABILE LA INSTITUTUL AGRONOMIC BUCUREȘTEAN

Institutul agronomic din București este unitatea de învățămînt superior care a înțeles — printre primele — să angreneze în practică exercițiul fizic marea masă a studenților. Acțiunea este inclusă într-un amplu plan de măsuri al Secretariatului Comitetului Municipal București al P.C.R., întocmit în luna Iulie a anului Pleteret C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie a.c.

De bună seamă că a angrena în proporție de sută la sută studenții unui institut nu este un obiectiv lesne de realizat, mai ales la „Agronomie”, unde există o anumită particularitate biocinetică. În principal, cele privind piecarea studenților în perioade de practică pe ogoare. Și totuși, aici s-a reușit — într-o primă etapă — să se aducă pe terenurile de sport aproximativ 70 la sută din masa studenților, cele mai eficiente mijloace în acest sens fiind competițiile de handbal, volei și tenis de masă.

Practic, la „Agronomie” nu există zi în care aproape 150-200 de studenți să nu fie înfrinți pe bazele sportive ale Institutului. Cu arit mi mult ne apeare, de aceea, surprinzător faptul că factorii cu responsabilități în materie nu se preocupă în aceeași măsură și de angrenarea elementului feminin.

Sintem conștienți că la „Agronomie” se poate face și mai mult pentru sport, mai ales, căi, alături de Institutul este extrem de receptivă la ideea de implicare a studenților cu măsura (rector, profesor doctor Tiberiu Muresan, secretar al comitetului de partid, conf. dr. Victor Birnauer). Cu concursul nemijlocit al acesteia au fost create o serie de amenajări sportive în aer liber, în incinta institutului sau în cadrul aflatat căminelor, s-a îmbunătățit dotarea cu materiale și echipament sportiv. Nu trebuie neglijat nici faptul că în toate cazurile cadrele didactice, indiferent de specialitatea lor, susțin ideea de sport, pledează pentru ea în rîndul

studenților și adesea sînt exemple personale de vitalizare a relației muncă-exercițiu fizic. Crearea asociațiilor sportive a salariaților din institut reprezintă o expresie a acestei atitudini favorabile exercițiului fizic, sportului.

Toate aceste aspecte au fost relevate cu prilejul unei recente analize efectuate de Biroul executiv al Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport, reînnoșindu-se meritele cadrului de specialitate de la Institutul agronomic în atragerea studenților în practica exercițiului fizic s-a subliniat, totodată, necesitatea unei colaborări și mai strînse cu Asociația studenților comunisti, îndeosebi în donă direcții: folosirea perioadelor de practică pentru a se organiza cu studenții concursuri demonstrative în mediul rural sau întâlniri cu sportivii săteni (fapt care ar depăși chiar numărul limită de 10-12 acțiuni sportive pe an la care se estimează participarea fiecărui student) și apoi inițierea unor cursuri de instructori și arbitri pentru studenți. Ideea de bază — la absolvire, fiecare student să capete și calitatea de organizator sportiv în localitatea unde își va desfășura procesul de muncă. Inițiativa nu constituie o nouitate (dacă ne amintim bine, a fost aplicată cu ani în urmă în diferite centre universitare, dar după aceea — nemotivat — a fost abandonată), dar ea revine în actualitate din nevoia de a asigura satului românesc, îndeosebi, un cadru adecvat pentru organizarea unei legitime activități sportive. Viitorii ingineri agronomi sau absolvenții de alte specialități pot avea, în acest sens, un rol foarte important. Catedra de resort a „Agronomiei”, care se va bucura de concursul Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, și-a propus să treacă la acțiune, să înfrîndă un experiment chiar din acest an universitar. Roadete sînt usor de anticipat.

Tiberiu STAMA

lei (croitoresele Fabricii de confecții au lucrat voluntar 1150 de tricouri și tot attea sorturi); existența a altor patru terenuri de volei, la unuia de fotbal, a opt arene de popice; în iunie 1973, „Filara” și-a amenajat o frumoasă bază sportivă complexă cu ajutorul direct și concret al conducătorilor întreprinderii (director, Gheorghe Dumitrescu), al sindicatului (președinte, Elena Miron) și al asociației sportive (președinte, Constantin Acarinel); la nivelul celor 12 asociații sportive se desfășoară diferite competiții sportive de masă, cupe pe ramuri de producție, campionate interne; a fost introdusă și se practică organizat gimnastica de producție la Fabrica de confecții. Toate aceste date conduc spre concluzia semnalată, de altfel, de unul dintre interlocutorii noștri: „Sportul de masă vașlian se află în a doua sa fază de dezvoltare: dacă acum un an-doi, erau prezenți pe terenuri două-trei sute de tineri, acum reușim să raportăm cifre variînd între 2.300-3.000 de amatori de mișcare”. Și nu este puțin...

DOUA DIFICULTĂȚI FUNDAMENTALE ȘI... ALTELE

„Nu este puțin, dacă avem în vedere modestele tradiții sportive de aici și, mai ales, multă drea sîrăca mușterii în baze sportive. Aceste ultime două constatări sînt, prin ele însele, tot attea serioase dificultăți ce se ridică în calea diriguitorilor sportului din orașul Vaslui. Sînt două lucruri fundamentale și de ele trebuie, neapărat, să fim conștienți. Credem că astfel se explică de ce absolvenții învățămîntului superior de educație fizică evită stabilirea definitivă pe aceste meleaguri: nu au — mai bine zis, nu au avut — condiții optime de lucru. Să conștenăm, pe aceeași linie, cuvintele inspectorului de resort din Inspectoratul județean școlar, Ioan Gheorghiu: „Aveam neașteptate în județ, 150 de cadre de educație fizică, iar în Vaslui nu există nici un absolvent I.E.F.S.”.

În aceste condiții, absolvenții F.E.F. (nici aceștia în număr satisfăcător) sînt detașați la licee, iar cadrele din școlile generale sînt ocupate de către specialiștii, nespecializați, de alte specialități, sau sînt împărțite între ceilalți profesori, pentru completarea normei. Repercușurile nu înfrînză să apară și sportul școlar suferă: mîile de elevi nu privesc — nu pot privi — educația

# UNITATEA DINTRE INTENȚII ȘI ACȚIUNE — CONDIȚIE ESENȚIALĂ PENTRU DEZVOLTAREA MIȘCĂRII SPORTIVE DIN VASLUI

(Urmare din pag. 1)

prinsi să minuiască miștile de toate marimele, încălțînd pantofi cu cuie, ori măsurînd înălțimea stăchetei. Au fost semne deosebite care probează convingător că Hotărîrea Plenerului C.C. al P.C.R. cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului a prins rădăcini adînci în frîntul vastului și că recomandările cuprinse în ea își găsesc un vast teren de realizare.

Ne-au revenit, totodată, în minte și cuvintele lui Ioan Nedelcu, responsabil cu problemele sportului în Consiliul județean al sindicatelor: „Aveam, în 1968, în toate întreprinderile din oraș, un singur teren de volei. Prin muncă patriotică a salariaților, și mai ales a celor de la Fabrica de confecții, cu ajutorul Consiliului popular și cu fondurile U.G.S.R., orașul Vaslui are acum la dispoziție această mîndrețe de terenuri...”

Vom adăuga și alte date privind sectorul sportului școlar: echipament în valoare totală de 134.000

Deficiențele amintite atrag după ele și povara lipsei de educație fizică a cetățenilor: a unei concepții sănătoase despre sport. Există încă o mentalitate greșită ce poate fi deosebită cu ușurință. Inexperiența unor factori de resort sau a unor instituții și întreprinderi — inerentă totuși acestei perioade de emancipare — a condus spre unele greșeli ce puteau fi evitate. Umori nu s-au găsit rezolvări, alături, s-a apelat la soluții parțiale sau greșite. Bunoară, există conducători de întreprinderi (întreprinderea comercială, L.L.L., Spitalul T.B.C.) care acordă în prea puțină măsură sprijinul lor dezvoltării sportului. „Nu mă interesează decît producția” — ar fi răspuns anumitor specialiștii îng. Mihai Sava din conducerea industriei locale. (Informația ne-a fost comunicată de tov. Ioan Nedelcu). Un alt exemplu: terenul — mai bine zis fostul teren, cîci acum se află într-o accentuată stare de paragina — aflat în parcul orașului. Asociația sportivă Voința nu acționează cu nimic pentru amenajare (se află aici un

teren de volei și o pistă de puciet și, pentru că nu are act de proprietate, iar forurile administrativ-locale au cuprinsa suprafața într-un plan de sistematizare a parcului care durează de vreo cinci ani. Noi opinăm că ar fi normal ca aici să rămîna o bază sportivă: la ora vizită, noastră jucau volei, în ciuda condițiilor precare, 15-20 de salariați ai sectorului de proiectări. La rîndul său, R. Chariton, maestrul la F.C. Vaslui, afirma că salariații din întreprindere ar amenaja, prin mijloace proprii, o ceașă bază. Într-o situație aproape asemănătoare se află și spațiul de joacă, excelent conceput acum vreo șase ani, aflat tot în parcu.

Lipsea de experiență (sau, poate, de inițiativă ori interes) și se datorează și unele deficiențe ale bazei sportive școlare. La Școala generală nr. 3 mai există spațiu pentru amenajarea a încă două terenuri, la Liceul nr. 1, în curtea extrem de mare, bituminată, erau uitate doar un teren de volei și altul de handbal, fără panouri de baschet și fără stîlpi de volei. E păcat ca, din cauza acestei lipse de orientare în utilizarea și amenajarea judicioasă a spațiilor, mișcarea sportivă școlară din Vaslui să aibă de suferit, iar acum, la începutul anului de învățămînt să nu fie totul pus la punct.

★

Mișcarea sportivă din Vaslui a înregistrat unele succese deosebite. Casa pionierilor, Clubul tineretului, foarte solicitate pot fi luate ca mărturie. Fotbalul și handbalul de performanță sau centrul de tenis de cîmp reflectă potențiale pe care le are activitatea de educație fizică de aici. Pentru ca, totuși, sportul vașlian să depășească mai ferm, prin rezultate valoroase, granițele județului, sînt necesare o luare de poziție substanțială și o îngemănare a tuturor intențiilor și forțelor locale. Rezolvarea a unor probleme cadrelor de specialitate din mediul școlar, exploatarea maximală a tuturor posibilităților materiale, dispariția definitivă a concepției refractare la adresa mișcării în aer liber sînt tot attea obiective de atins pentru organele și organizațiile de resort de la nivelul orașului moldovean.

## LOTO-PRONOSPORT



NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 12 OCTOMBRIE 1973

Fond general de premii: 896.499 lei

Extragerea I: 80 81 7 71 89 31 57 67 33

Extragerea a II-a: 47 69 58 66 50 48 12 17 46

Plata premiilor se va face în Capitală începînd din 22 octombrie pînă la 12 decembrie, iar în țară începînd aproximativ din 26 octombrie pînă la 12 decembrie 1973, inclusiv.



Rubrica redactată de LOTO — PRONOSPORT

## UN NOU TIP DE EXCURSII

ÎNTEPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI a lansat un nou tip de excursii organizate în fiecare duminică pe itinerariile:

- București — Ploiești — Valeni — Chia
- București — Sinaia — Bușteni — Predeal — Poiana Brașov
- București — Pitești — Curtea de Argeș — Hidrocentrală plecare la ora 7.30 din cartierul Drumul Taberei din fața cinematografului Favorit. Preț lei 77.
- București — Sinaia — Bușteni — Predeal — Poiana Brașov
- București — Pitești — Curtea de Argeș — Hidrocentrală plecare la ora 7.30 din cartierul Drumul Taberei din fața cinematografului Favorit. Preț lei 77.

